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Recursos en lÍnea

Páginas Web

Páginas en español 

Instituto del Bien Común (IBC)

En: http://www.ibcperu.org
Último acceso: 1 de febrero del 2010

Descripción: El Instituto del Bien Común (IBC) trabaja con comunidades rurales amazónicas y gobiernos municipales en materia de ordenamiento y planificación territorial, gobernanza, conservación del medio ambiente y desarrollo sostenible. Asimismo, promueve el respeto de los derechos y las culturas de las poblaciones amazónicas indígenas y no indígenas. Su página web ofrece una biblioteca virtual con 10.500 títulos especializados en medio ambiente, Amazonía y pueblos indígenas. Los usuarios pueden consultar mapas temáticos de comunidades indígenas y su contexto, o crear sus propios mapas mediante un visualizador interactivo.  El sitio alberga una base de datos muy completa sobre comunidades Indígenas de la Amazonía peruana. Por último, ofrece noticias y videos sobre la problemática asociada a la misión del IBC.   

Páginas en inglés

PPgis.Net Blog

En: http://participatorygis.blogspot.com 

Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: Este blog ofrece noticias actualizadas sobre la cartografía participativa y participativa de modelado 3 D en particular.

The Aboriginal Mapping Network (Red de Mapeo Aborigen)
En: http://www.nativemaps.org
Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: La Red funciona como un foro para el intercambio de conocimientos técnicos locales de los líderes y tomadores de decisiones de las Naciones Primeras, para convertirse en un valioso recurso estratégico de los conocimientos tradicionales en todo el mundo para los profesionales de la cartografía. La AMN tiene el mandato de ofrecer herramientas comunes; por ejemplo, estudios de uso tradicional, la cartografía SIG y otros sistemas de información para apoyar a las personas aborígenes e indígenas a enfrentarse a demandas de tierras, negociaciones de tratados y el desarrollo de los recursos.
Integrated Approaches to Participatory Development (Enfoques Integrados para el Desarrollo Participativo (IAPAD) 
En: www.iapad.org 

Descripción: Este sitio actúa como punto focal para el intercambio de información y el progreso técnico en la cartografía participativa, en particular el Modelado participativo 3D, en los contextos de los recursos naturales de base comunitaria de gestión, la investigación colaborativa y la planificación, uso de recursos, el control y la tenencia y gestión de conflictos relacionados.

Native Lands  (Tierras Nativas) 
En: http://www.nativelands.org
Ultimo acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: Native Lands (Tierras Nativas) trabaja para proteger la diversidad biológica y cultural en América Latina, con énfasis en América Central y el sur de México. Se asiste a las personas indígenas para desarrollar y llevar a cabo sus programas para preservar el patrimonio natural y cultural de la región. Tiene programas de cartografía participativa y regional y en la organización de conferencias, talleres e intercambios técnicos.
Philippine Association For Intercultural Development (Asociación Filipina para el Desarrollo Intercultural) (PAFID)
En; http://www.pafid.org.ph
Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: La Asociación Filipina para el Desarrollo Intercultural (PAFID) emplea un modelo participativo en 3D, GPS y los SIG para apoyar a las comunidades culturales indígenas en la Filipinas en la reivindicación de sus derechos sobre los dominios ancestrales. PAFID ofrece capacitación en metodologías de estudio tradicionales y en la cartografía de dibujo, incluyendo el uso de estado de equipos de última generación, tales como receptores GPS, para los estudios de frontera y P3DM.
Environmental Research Mapping and Information Systems (ERMIS) – Africa (Investigación Ambiental Cartografía y Sistemas de Información)
En: http://www.ermisafrica.org
Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: ERMIS África trabaja con profesionales del desarrollo y las comunidades dependientes de los recursos locales. Estos profesionales y las comunidades están dispuestas a integrar SIGP la práctica en la construcción de sus capacidades para asegurar: las reivindicaciones territoriales, la cultura intangible positiva, y los recursos comúnmente compartidos para el desarrollo y medios de vida sostenibles.
Jaringan Kerja Pemetaan Partisipatif (Indonesian Community Mapping Network)( Mapeo de Redes en la Comunidad de Indonesia )
En: http://www.jkpp.org
Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: Jaringan Kerja Pemetaan Partisipatif (JKPP) representa una red nacional de individuos y organizaciones con sólida experiencia en la cartografía participativa, la defensa del territorio y los conflictos de derechos comunales sobre la tierra.

National Consortium for Rural Geospatial Innovations (RGIS) (Consorcio Nacional para las  Innovaciones Geoespaciales Rurales en América)
En: http://www.ruralgis.org 

Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: El Consorcio Nacional para Innovaciones Geoespaciales Rurales (RGIS) ayuda a los gobiernos estatales, tribales, regionales, locales y  organizaciones lucrativas y sin fines de lucro en la aplicación de tecnologías avanzadas de la información geoespacial. El objetivo es mejorar la calidad de vida, la salud ambiental y la competitividad económica de las comunidades rurales

PGIS Initiatives Run by the Technical Centre for Agricultural and Rural Cooperation ACP-EU (CTA) (SIGP iniciativas dirigidas por el Centro Técnico de Cooperación Agrícola y Rural ACP-UE)

En: http://pgis.cta.int 

Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: El Centro Técnico de Cooperación Agrícola y Rural ACP-UE (CTA) promueve la adopción y difusión de buenas prácticas en los ámbitos de la gestión participativa de información espacial y la comunicación (también conocida como la práctica SIGP). Este sitio proporciona una descripción actualizada de las iniciativas en curso y completado y el acceso a recursos útiles.

Mapping for Change International Conference on 
Participatory Spatial Information Management and Communication Website (Sitio web: Cartografía para el Cambio. Conferencia Internacional sobre Manejo de Información Espacial y Comunicación Participativas)
En: http://pgis2005.cta.int 

Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: Esta es la página web de la conferencia internacional, Cartografía para el Cambio 2005.
Community Mapping, PGIS, PPGIS and P3DM Virtual Library (Biblioteca Virtual sobre la Cartografía de la Comunidad, SIGP, PPGIS y P3DM)
En: http://www.iapad.org/bibliography.htm
Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: Una colección amplia y actualizada periódicamente de las publicaciones en SIGP se encuentra en el sitio IAPAD. 
Foros de Discusiones
Open Forum on Participatory Geographic Information Systems and Technologies (Foro Abierto sobre los Sistemas y Tecnologías Participativos de Información Geográfica) 
En: http://www.ppgis.net  

Último acceso: 16 de febrero del 2010

Descripción: Este foro pretende estimular el intercambio de información ya existente y hacer llegar el poder de los sistemas de gestión de información geoespacial a nivel local y comunitario. El principal objetivo es promover la apropiación por parte de los grupos más desfavorecidos de la sociedad de los conocimientos necesarios para relacionarse con las instancias gubernamentales superiores, negociar cuestiones relativas al territorio, participar en la planificación del uso de la tierra y los recursos, participar en los procesos de gestión y toma de decisiones e influir en las políticas.

Este foro respalda la visión de la gestión participativa de la información geoespacial combinando diferentes sistemas de conocimientos y mejorando la comunicación entre todos los implicados en cuestiones relativas a la temática. Los miembros del foro pueden formular preguntas, compartir información, lecciones aprendidas, documentos y anuncios relevantes. El foro está abierto a los miembros registrados y esta moderado por especialistas en desarrollo e investigadores con experiencia al nivel mundial en varias disciplinas relevantes

LIBROS/artÍcUlOs

Craig, W.J; Harris, T.M and Weiner, D. (Eds). 2002. Community Participation and Geographical Information Systems. New York.  Taylor y Francis. 
Descripción: los sistemas de información geográfica (SIG) y las tecnologías relacionadas están empezando a tener un impacto significativo en las comunidades. La tecnología de la información está afectando a la sociedad considerablemente, a menudo en detrimento de las comunidades de bajos ingresos. Sin embargo, hay numerosos ejemplos en los Estados Unidos y alrededor del mundo en el que las comunidades han tomado el control de la tecnología y la han usado para su propio beneficio. Gran parte de este libro presenta estudios de casos detallados y modelos que pueden ser replicados por otras comunidades que reflexionan sobre la participación del público en los conceptos de SIG, las mejores prácticas, las limitaciones y las oportunidades.
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