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Recursos en linea

Zachmann, R.; Siri, C. 1995. Visual presentation of research results.  IITA Research Guide 45.  International Institute of Tropical Agriculture, Ibadan, Nigeria.  
(tinyurl.com/32w63qe)Ultimo acceso: Septiembre 2010 
Ayudas visuales bien preparadas mejoran la comunicación de resultados de investigación y aumentan el impacto de su presentación. Su investigación será más apreciada. Sin embargo, las ayudas visuales pobres arruinan hasta el mejor mensaje. Usted puede echar a perder una presentación mediante la presentación de ayudas visuales mal preparadas, o mal presentando ayudas visuales. Esta guía resume las recomendaciones sobre la manera de planear, preparar y entregar una presentación visual de resultados de investigación. Se centra en las ayudas visuales que contienen texto, tablas y gráficos. La guía no abarca la fotografía. 
Libros/articulos

Biech, E. 2005. Training for dummies.  Wiley Publishing, Inc., Corporate Head​quarters, 111 River Street, Hoboken, NJ 07030-5774, USA. ISBN: 978-0-7645-5985-3. 408 pags.  

Training For Dummies le ofrece todas las herramientas de formación para todos los que tienen que educar a otros sobre cualquier tema y en cualquier campo. Cubre todos los métodos modernos interactivos de enseñanza y enfoques dinámicos y les ayuda a  inspirar, implicar, y entusiasmar a los alumnos. El libro incluye:

· Consejos, técnicas y detalles para mejorar sus sesiones de capacitación; 
· Métodos que mejoran la participación de los alumnos;  
· Alternativas al método tradicional de conferencia; 
· Tácticas para la medición y gestión de la dinámica de grupo; 
· Estrategias para abordar los problemas en el aula; 
· Consejos para entender y adaptarse a diferentes estilos de aprendizaje; 
· Recursos útiles y materiales extra que usted puede poner en uso inmediatamente. 
(Ver http://tinyurl.com/yhv7dd6 ).   
Mayo, G.D.; DuBois, P.H. 1987. The complete book of training: theory, principles, and techniques. University Associates, San Diego, California, USA.  ISBN: 0-88390-208-7.  217+ paginas.  

Este libro, producto de la colaboración entre un especialista en formación y un Psicométrico, tiene cuatro objetivos: 
1. Presentar una base teórica para la capacitación que incorpora los resultados de la investigación psicológica pertinente; 
2. Describir las numerosas ayudas, formatos y técnicas que están actualmente disponibles;

3. Ilustrar cómo la capacitación se puede mejorar a través de estudios de evaluación; 
4. Mostrar cómo la atención sistemática al proceso de capacitación puede resultar en menores costos y mayor eficiencia.  
Entre las características que ofrece este libro están las siguientes:

1. Una visión general de los principios de capacitación;

2. Una secuencia lógica de pasos para el diseño de la capacitación;

3. Descripciones de los principales formatos de capacitación, incluidas las ventajas y limitaciones; 
4. Una larga discusión de las distintas ayudas, los equipos y técnicas que pueden ser utilizados en la capacitación; 
5. Criterios que pueden ser utilizados para juzgar la eficacia de la capacitación, 

6. Un enfoque científico para la evaluación de la capacitación, incluida la forma en que los resultados de las investigaciones pueden ser reportados y usados. 
Pretty, J.N.; Guijt, I.; Scoones, I.; Thompson, J. 1995. A trainer's guide for partici​patory learning and action.  International Institute for Environment and Development, London, UK. 267+ pags.  

Esta guía está diseñada tanto para los capacitadores experimentados como para los nuevos que tienen interés en capacitar a otros en el uso de métodos participativos, ya sean investigadores, profesionales, responsables políticos, paisanos, o incluso los propios instructores. Pero no está intencionado a ser utilizado como manual de capacitación convencional o "libro de cocina". No hay una fórmula estándar para garantizar que su evento de capacitación produzca los resultados deseados. 
Taylor, P.; Beniest, J. 2003.  Training in agroforestry; a toolkit for trainers. World Agroforestry Centre, Nairobi, Kenia; www.worldagroforestrycentre.org . Aprox. 300 pags + CD-ROM.   

El propósito de esta guía es:

· Explicar los conceptos y elementos principales de un proceso participativo de desarrollo curricular.

· Dar a conocer las habilidades prácticas y conocimientos que conducen al diseño efectivo de los programas de capacitación.  
· Permitir a los alumnos a adquirir confianza en la aplicación de nuevos métodos y enfoques de la enseñanza y el aprendizaje.

· Mostrar cómo utilizar un enfoque participativo en los programas de capacitación agroforestal.  
Este Kit de Capacitación hace hincapié en un enfoque de aprendizaje activo, basado en un proceso de experiencia, reflexión y acción. El principio fundamental es que la gente no aprende por escuchar pasivamente. Tienen que estar involucrados desde el inicio de la formación, incluso en el diseño del programa cuando sea posible. Este enfoque desafía roles tradicionales de profesores y alumnos o de capacitadores y  aprendices. Para utilizar este Kit de Capacitación de manera eficaz, los profesores y capacitadores necesidad de reflexionar sobre su propio papel en el proceso de aprendizaje.  Tendrán que convertirse en aprendices, junto con otros participantes en programas de capacitación. Ellos tendrán que entender y practicar la facilitación efectiva y los habilidades de comunicación, así como ofrecer su conocimiento técnico. La guía se centra en el diseño de un programa de capacitación con un enfoque participativo denominado Desarrollo Participativo de Currículos.  
Capacitadores y profesores, que siguen este enfoque en el diseño de sus propios cursos de capacitación, encontrarán que las posibilidades de lograr buenos resultados serán mucho mayores.

El Kit de Capacitación ha sido escrito para una audiencia diversa: 
· equipos de capacitación que quisieran reflexionar sobre la forma de diseñar los programas de capacitación y usar este Kit de Capacitación como referencia, 
· especialistas involucrados en la planificación, organización e implementación de un evento de capacitación,

· capacitadores y educadores de enseñanza agroforestal y temas relacionadas, de instituciones nacionales o regionales, 
· especialistas en la materia que han sido solicitados para contribuir a uno o varios temas de un evento de capacitación,

· personas con antecedentes en la capacitación y educación, que quieren enseñar a otros a ser mejores instructores.  
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