Apoyo a la difusión de buenas prácticas en la generación, la gestión, el análisis y la comunicación de información territorial

Módulo: [M04 – Proceso y Trabajo Preparatorio de Comunidades]

Unidad: [M04U01 – El Mito de la Comunidad y la Participación Comunitaria]

Ejercicio No. 1: Definir Comunidad y Participación 
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Desarrollado por: Samuel Musembi Musyoki

Objetivo:

Fortalecer el entendimiento de los participantes y proponer un entendimiento compartido y profundo de los conceptos clave de comunidad y participación
Tiempo: 
1 ¼ horas.  
Materiales:
Fichas para metaplán, rotuladores, tableros y chinchetas.
Procedimiento:

· Dar a cada participante una de dos fichas codificadas de colores ya sea con la palabra “comunidad” o “participación” escrita en ella.  
· Pedir a los participantes que reflexionen en forma individual y en silencio por unos diez minutos y luego escriban en sus libretas frases, palabras o imágenes que describan mejor su concepto de “comunidad” o “participación”.  
· Seguidamente, pedir a los participantes que se unan a tres o cuatro otros participantes en el salón que tengan el mismo concepto y que compartan los pensamientos o imágenes que han generado a partir de sus reflexiones individuales (20 minutos). 
· Luego, pedir a los grupos pequeños que compartan en el plenario los resultados de sus discusiones con el resto de los participantes utilizando un método creativo de su elección (p.ej. en forma de un cuento, drama, canción, dibujo, etc.).

· En el plenario, permita diez minutos a cada grupo para presentar sus resultados y diez minutos para discusión a fin de aclarar inquietudes, dibujar significados que surjan del concepto y llegar a un consenso sobre un entendimiento compartido. 
Consejos prácticos y opciones: 

· Después de que todos los grupos hayan hecho sus presentaciones, agradézcales por el excelente resultado.  Refiérase al trabajo de ellos y haga una síntesis estructurada, ya sea mediante una presentación en PPT, otro tipo de presentación visual o a través de una discusión (25 minutos). 
· Enfatice que la manera en que nosotros (como capacitadores o facilitadores) entendemos y enmarcamos los conceptos comunidad y participación influye de sobremanera y determina cómo preparamos e involucramos a las comunidades. Nuestro entendimiento determina a quién terminamos incluyendo o excluyendo (ya sea por elección o por omisión) en la planificación e implementación del proceso completo de mapeo participativo.    
· Reitere que tener un entendimiento bien cimentado de estos fundamentos nos permite apreciar que las comunidades están llenas de una dinámica del poder que demanda una consideración cuidadosa si se desea que haya un proceso participativo. 
· En sus comentarios finales, muestre cómo las ideas generadas por los participantes formarán una base fuerte para todo el módulo (M04) y los temas subsiguientes en M04. 

Reflexión y discusión:
Algunas preguntas críticas que podrían agregar valor a las discusiones incluyen: 

· ¿Quién es quién en la comunidad?

· ¿Quién decide quién debería o no participar?
· ¿Quién participa y por qué? 
· ¿Quién queda por fuera y por qué? 
· ¿Qué se necesita hacer para asegurar que se creen oportunidades equitativas  y que se brinde apoyo a todos los segmentos de la comunidad para que participen?
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