Apoyo a la difusión de buenas prácticas en la generación, la gestión, el análisis y la comunicación de información territorial

Módulo: [M07 – Estructuración del Proyecto y Reconocimiento Inicial]

Unidad: [M07U03 – Visitas a las Comunidades]

Ejercicio  No. 1: Construyendo sobre Temores y Expectativas
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Desarrollado por: Giacomo Rambaldi
Objetivo:

Sensibilizar a los participantes sobre los mensajes claves a ser transmitidos cuando el Equipo Principal visita los pueblos afectados por el proyecto de mapeo.
Tiempo:


1 hora
Materiales:


Plumones, tarjetas A5 en tres colores, pizarras de corcho (o una pared y cinta adhesiva masking tape), chinches, cinta masking tape, hojas grandes de papel craft
Procedimiento:

· Colocar hojas grandes de papel craft en dos pizarras de corcho. En una de las hojas, escribir con letras grandes “Temores” y en la otra hoja escribir “Expectativas”.

· Distribuir un plumón y juegos de cinco tarjetas en tres colores a cada participante.
· Hacer una lluvia de ideas con los participantes sobre los temores y expectativas que pudiera tener una comunidad anfitriona cuando llegan personas de fuera para presentar un proyecto.
· Pedir a los participantes que escriban temores en las tarjetas de un color y expectativas en las tarjetas de otro color.  Pedirles que solo escriban un enunciado en cada tarjeta, pero que produzcan tantas tarjetas como deseen.
· Recoger las tarjetas, agruparlas por color y luego por tema (e.g. “los de fuera van a aprovecharse de nosotros (temor)”; “los extranjeros traerán enfermedades: temor”, “no podremos satisfacer las expectativas de los foráneos; temor”; “los que vienen de fuera traeran dinero; expectativa”; “los extranjeros traerán un (rápido) desarrollo; expectativa”) y exhibir estas tarjetas sobre las pizarras de corcho. El resultado será un grupo de  “temores” y otro de “expectativas”.
· Usar el resultado de este ejercicio de agrupación de temas para estimular la discusión.  Algunas de las preguntas que podrían hacerse son: “Que deberían decir o hacer los miembros del Equipo Principal para minimizar el temor  x?”  Que deberían decir o hacer los miembros del Equipo Principal para minimizar la expectativa  x?”  
· Pedir a los participantes que escriban sus recomendaciones en tarjetas de un tercer color.  Estos deberán ser los mensajes que se recomendara transmitir (e.g. verbales, físicos, de actitud).
· Pegar las tarjetas a las hojas grandes de papel con cinta masking tape y luego retirar los papeles de las pizarras de corcho y pegarlos a la pared. 

· Colocar nuevas hojas de papel craft en la parte superior de las pizarras de corcho.
· Recolectar las tarjetas  con las recomendaciones y colocarlas con chinches en la pizarra de corcho.  Agruparlas, si fuera necesario, para combinar recomendaciones similares. 
· Estimular la reflexión y resumen por parte de los participantes. Quizá podría preguntarles: “Cuáles son las lecciones aprendidas?”; “Si usted fuera un miembro del Equipo Principal, de que se aseguraría antes de visitar a una comunidad?”.
Consejos prácticos y opciones: 

· Para estimular una reflexión final, podría preguntar: “Por que es que los visitantes deberían abstenerse de dar esperanzas?”; “Que aprendió usted en el Modulo M02 que sea relevante para este tema?”.
Reflexión y discusión: 
Los participantes ya han pasado el Modulo M02 y deberían plantear problemas como el consentimiento informado libre, anticipado y por escrito, propiedad de datos, etc.  Si no se plantean estos problemas, traten de traerlos para ser discutidos en la mesa.
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