Apoyo a la difusión de buenas prácticas en la generación, la gestión, el análisis y la comunicación de información territorial

Módulo: [M09 - Mapeo Participativo a Escala y Relevamiento]

Unidad: [M09U04 - Relevamiento con Brújula]

Ejercicio No. 5: Haga su Propio Clinómetro
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Desarrollado por: Alix Flavelle

Objetivo: 

Visualizar ángulos de pendiente usando una herramienta visual para medir la pendiente y hacer un clinómetro a partir de materiales económicos y fácilmente disponibles.
Tiempo:


60 minutos.
Materiales:


Transportador, regla, marcador, cartón, tijeras o cuchillo, cuerda y algún tipo de peso que pueda ser atado, por ejemplo, una plomada, un botón, una tuerca.
Procedimiento:
· Pedir a los participantes que hagan lo siguiente:

· Corten un rectángulo de cartón grueso de 30 cm de largo por 20 cm de ancho. Luego, cortar un rectángulo de una esquina, de 22 cm de largo por 10 cm de ancho. Esto dejará una forma lateral en "L". Sostener el extremo más corto y apuntar el lado más largo como un revólver, paralelo a la pendiente. 

· Dibujen una línea a lo largo de la parte superior del rectángulo a 2 cm de la parte superior. Colocar un transportador a lo largo de esta línea y trazar el círculo y las marcas de grados pero no los números. 
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En el centro del transportador sobre la línea horizontal, hacer un pequeño orificio y sujetar la cuerda a través del mismo. Atar el peso en el extremo libre de la cuerda. Hacer la cuerda un poco más larga que el radio del círculo del transportador, de manera que la cuerda cuelgue y el peso cuelgue fuera del círculo y las marcas de grados serán leídas donde la cuerda cruce el círculo. 

· Numeren las marcas de grados, de manera que cada lado del círculo en la línea horizontal esté marcado “0” y la línea perpendicular en el medio esté marcado “90”. 
Consejos y opciones: 

· Elaborar el clinómetro y hacerlo circular alrededor del salón de clase, para tratar de medir la pendiente. 
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