Apoyo a la difusión de buenas prácticas en la generación, la gestión, el análisis y la comunicación de información territorial

Módulo: [M09 - Mapeo Participativo a Escala y Relevamiento]

Unidad: [M09U05 - Mapeo con GPS]

Ejercicio No. 1: Uso de un Receptor GPS 

Desarrollado por: Alix Flavelle
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Objetivo:

Configurar un receptor GPS para el área local  y encontrar y registrar coordenadas usando un receptor GPS. 


Tiempo:


 60 minutos.
Materiales:


Receptor (es) GPS, cuadernos, lápices, borrador y mapa topográfico del área local, si fuese posible.
Procedimiento:

· Revisar las funciones de "configuración" en el receptor GPS con todo el grupo de participantes.

· Hacer que los participantes estudien el mapa topográfico e identifiquen el sistema de cuadriculado, las unidades (métricas, si el mapa fuera métrico) y el nivel de referencia que usarán. 
· Hacer que cada participante prepare un cuaderno para registrar coordenadas, incluyendo columnas para fecha, hora, número de punto de referencia, número de coordenada, PDOP o EPE y notas. 
· Llevar la unidad de GPS afuera y dejar que se "despierte". 
· Hacer que los participantes miren la página del mapa del cielo e identifiquen cuántos satélites están "a la vista" y la fortaleza de la señal de cada uno. Notar que cuando hay un "reloj" en cuatro satélites, la coordenada se da automáticamente. 
· Revisar cómo almacenar el punto de referencia en el GPS. 
· Sostener el GPS en diferentes posiciones y ver si la fuerza de la señal cambia. 
· Trasladarse a un lugar donde algunos satélites puedan estar bloqueados, como por ejemplo, bajo el alero de un edificio o bajo un árbol alto. Ver cómo esto afecta el mapa del cielo y la fuerza del satélite. 
· Formar tantos grupos como receptores GPS se tenga y hacer que cada grupo tome coordenadas en lugares de su elección. Los grupos almacenarán los puntos de referencia y registrarán las coordenadas en sus cuadernos. 

· Si se tuviera un mapa topográfico del área, hacer que los participantes encuentren y marquen las coordenadas de GPS en una fotocopia del mapa topográfico. Ver el Ejercicio: Trazado de Coordenadas. 
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