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Recursos en lÍnea

Páginas en español: 

Foro sobre Sistemas y Tecnologías de la Información Geográfica Participativas 

Dgroups Development Through Dialogue Website

En: http://tinyurl.com/yadxzu7 

Foro en inglés: www.ppgis.net
Descripción: Este foro pretende estimular el intercambio de información ya existente y hacer llegar el poder de los sistemas de gestión de información geoespacial a nivel local y comunitario. El principal objetivo es promover la apropiación por parte de los grupos más desfavorecidos de la sociedad de los conocimientos necesarios para relacionarse con las instancias gubernamentales superiores, negociar cuestiones relativas al territorio, participar en la planificación del uso de la tierra y los recursos, participar en los procesos de gestión y toma de decisiones e influir en las políticas.

Este foro respalda la visión de la gestión participativa de la información geoespacial combinando diferentes sistemas de conocimientos y mejorando la comunicación entre todos los implicados en cuestiones relativas a la temática. Los miembros del foro pueden formular preguntas, compartir información, lecciones aprendidas, documentos y anuncios relevantes. 

El foro está abierto a los miembros registrados y está moderado por especialistas en desarrollo e investigadores con experiencia al nivel mundial en varias disciplinas relevantes.

Páginas en ingles: 

Integrated Approaches to Participatory Development Website
En: www.iapad.org 

Descripción: Este sitio actúa como punto focal para el intercambio de información y el progreso técnico en la cartografía participativa. En particular el modelado participativo 3D,  en los contextos de los recursos naturales de base comunitaria de gestión, la investigación colaborativa y la planificación, uso de recursos, el control y la tenencia y gestión de conflictos relacionados.

2002. Giving Voice to the Unspoken (Dar Voz a los sin Voz)
Video clip en Participatory Avenues, the Gateway to Community Mapping, PGIS & PPGIS 
En: http://tinyurl.com/ybyet2y 

Descripción: Este video de 21 minutos producido en 2001 muestra los aspectos del Modelado Participativo en 3D (P3DM). El vídeo es compatible con todos los aspectos prácticos de P3DM descritos en el libro de recursos "Participatory 3-Dimensional Modelling: Guiding Principles and Applications” (Modelado participativo en 3-Dimensiones: Principios y Aplicaciones) y documenta en detalle un ejercicio realizado en el Parque Nacional Pu Mat, un área protegida en Vietnam. El video proporciona antecedentes sobre el desarrollo de un método en el sudeste asiático a mediados de 1990 como complemento a la tecnología de Sistemas de Información Geográfica (SIG) y ofrece una guía visual sobre cómo ensamblar modelos participativos tridimensionales en las comunidades. Se explican también las fortalezas, debilidades y oportunidades del modelo.

LIBROS/artÍcUlOs

Libros

Rambaldi, G and Callosa-Tarr, J. 2002. Participatory 3-Dimensional Modelling: Guiding Principles and Applications. Los Baños. ASEAN Regional Centre for Biodiversity Conservation (ARCBC) 
En: http://tinyurl.com/mm4c4e 

Descripción: Este libro proporciona orientación sobre cómo organizar y poner en práctica un ejercicio P3DM. Además, incluye puntos de vista sobre la educación de adultos y la cognición espacial, sobre la historia del modelado 3D y el análisis de las experiencias P3DM en Filipinas, Vietnam y Tailandia en un período de 15 años.

Artículos

Belay, M. 2009. Training on Participatory 3 Dimensional Modelling In Dinsho, Bale, Ethiopia. 2009. Summary Activity Report. Addis Ababa. MELCA Mahiber.  
En: http://tinyurl.com/yjzfkx8 

HKKK Partnership for ecosystem management. 2007. Participatory 3D Modelling for Sagarmatha National Park: Feasibility Report. Working paper. ICIMOD. 

En: http://tinyurl.com/yjzyuln
Maceda, E; Gaillard, J; Stasiak, E; Le Masson, V and Le Berre, I. 2009. Experimental Use of Participatory 3-Dimensional Models in Island Community-Based Disaster Risk Management. Shima: The International Journal of Research into Island Cultures. Volume 3 (1) 

En:  http://tinyurl.com/ykm7amv 

Muchemi, J and Rambaldi G. 2002. Participatory 3-Dimensional Modelling and Mapping: Safeguarding Territories, Land, Culture and Natural Resources in Africa. Environmental Research Mapping and information Systems in Africa (ERMIS Africa)
En: http://tinyurl.com/nnrqxj 

Muchemi, J; Crawhall, N; Pedone, G; Koinante, J; Kiptum, Y y Kuria, K. 2009. Kenya case study: Participatory 3-Dimensional Modelling. Capetown. African Indigenous Peoples’ Workshop on Effective Use of Information Communication Technology (ICTs) in Environmental Advocacy. IPACC / CTA.  Pp: 35-47.

En:  http://tinyurl.com/yz8hsmj 

Rambaldi, G; Muchemi, J; Crawhall, N  and Monaci L. 2007. Through the Eyes of 

Hunter-gatherers: Participatory 3D Modelling among Ogiek Indigenous Peoples in 

Kenya. Information Development, Vol. 23 (2-3). Pp:  113-128 

En: http://tinyurl.com/y8fdlbm 

Rambaldi, G; Tuivanuavou, S; Namata, P; Vanualailai, P; Rupeni, S and Rupeni, E. 

2006. Resource Use, Development Planning, and Safeguarding Intangible Cultural 

Heritage in Fiji. Participatory Learning and Action, Notes Nº. 54. London. IIED. 

Pp:28-35. 

En: http://tinyurl.com/mcfuuy 

Ramirez, F and Sia A. 2006. Participatory 3-Dimensional Modelling in Talibon, Bohol, Philippines: A 3D Experience. Overseas:The Online Magazine for Sustainable Seas.  Volume  8 (3) 

En: http://tinyurl.com/ygpdlmf 

Rupeni, S; Rambaldi, G; Tuivanuavou, S; Makutu, A;  Tawake, A; Lolohea, S; Rupeni, E; Mangal,A  and Aalbersberg, B. 2005. Collaborative Spatial Information and Communication Management in the Pacific: Report on the Participatory 3D Modelling & Participatory GIS Exercise held on 4-13 April 2005 on Ovalau Island, Fiji. Collaborative Spatial Information and Communication Management in the Pacific. WWF, CTA, FLMMA et al.  
En: http://tinyurl.com/ksxe5j  
Wong, J; Agama, A.L; Murphy, A; Martin, G; Nais, J; Lakim, M and Miki, Y. 2009. Application of ethnobiological methods to assess community resource use patterns in the Crocker Range Park in Sabah, Malaysian Borneo. 2009. Paper Presentation at The International Society of Ethnobiology, 1st Asian Congress of Ethnobiology Hosted by Shei-pa National Park Headquarters.Taiwan. Providence University and the International Society of Ethnobiology. 

En:  http://tinyurl.com/yjxkqd2 
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